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PISTEYTYS

Valintakoe pisteytetaan asteikolla 0-40 siten,
ettd parhaiten valintakokeessa menestynyt
hakija saa kokeessa 40 pistetta.
Hyvéaksyttavissa olevan hakijan on saatava
valintakokeesta vahintddan 15 pistetta.
Tehtdvista saatava pistemaara vaihtelee
tehtdvan vaikeusasteen mukaan. Joissain
tehtavissa vastaus voi olla osittain oikein,
talldin taysin oikeita vastauksia painotetaan
enemman kuin osittain oikeita vastauksia.

OSATEHTAVIEN PAINOTUS

Koska ennen koetta ei ole mahdollista tietaa,
miten parhaiten menestynyt hakija menestyy
eri osatehtavissa, ei voida sanoa jokaisen
osatehtavan tdsmallista osuutta
loppupisteistd. Osuudet ovat kuitenkin
suuntaa-antavia ja kertovat tehtavien
suhteellisen painon toisiin tehtéaviin nahden.
Tehtavista saatavat maksimipistemaarat
suhteessa koko kokeeseen ovat likim&arin
seuraavat:

Tehtava 1. 40 %
Tehtava 2. 25 %
Tehtava 3. 35 %

YLEISIA OHJEITA

Tarkista, ettd sinulla on tehtavavihko, jossa
on 18 sivua, optinen vastauslomake seka
valintakokeen tehtavaan 3 kuuluva aineisto:

Britschgi, R., & Sellman, J. (2017).
Opettajaopiskelijoiden &anioireet ja niiden
yhteys koettuun psykososiaaliseen haittaan
seka arvioon omasta aanenlaadusta — eri
opettajankoulutusalojen vertailu. Puhe ja
kieli, (2), 101-112.

Ketolainen, |., Laakso, M., & Simberg, S.
(2017). 16-17-vuotiaiden suomalaisnuorten
puhedanen korkeus. Puhe ja kieli, (4), 259-
277.

Sala, Sihvo & Laine, 2011. 1. Aa&ni
tyovalineena. ja 2. Kayta dantasi taitavasti.
Teoksessa: Sala, E., Sihvo, M., & Laine, A.
(2011). Aaniergonomia: toimiva aani
tyovalineena. Tyoterveyslaitos.

Kirjoita nimesi ja henkilotunnuksesi
optiseen vastauslomakkeeseen.

Kayta alla olevan mallin mukaisia merkkeja!
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KOKEEN ALUSSA

+ Merkitse vastauslomakkeeseen henkilotunnuksesi myds rastittamalla oikeat soikiot
lomakkeiden optista lukemista varten. Katso seuraavaa mallia:

Sukunimi

Logopedian valintakoe 2018
Vastauslomake
Huomioithan vastausten oikean merkitsemistavan:

Merkitse vastauksesi néin:(X)(paksu, tumma rasti). Mikali haluat korjata/muuttaa vastaustasi
pyyhi se huolellisesti pois; optinen lukulaite tulkitsee vahadisetkin merkinnat vastauksiksi.
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KOKEEN AIKANA

+ Pida koemateriaalisi niin, etta lahellasi
istuvat hakijat eivat pysty katsomaan
vastauksiasi ja merkintojasi.

» Tehtavista saa pisteita vasta, kun riittava,
tiettya arvaamistodennékdoisyyttd suurempi
maara osatehtavia on oikein.

* Lue tehtavien ohjeet huolellisesti. Jos et
noudata ohjeita, saatat menettaa pisteita.

* Ole huolellinen, ettd vastaat kuhunkin
tehtdvadn oikean aineiston tai oikeiden
aineistojen pohjalta.

 Jos tehtavan aineisto on ristiriildassa muun
tiedon kanssa, vastaa tehtavan aineiston
perusteella.

* Muista, ettd arvioidessasi tehtavissa
esitettyjen vaitteiden totuutta, arvioi KOKO
vaitteen totuutta tehtavan aineiston pohjalta
ja tehtavan ohjeiden mukaisesti.

* Pida huolta siita, ettd merkinnat, jotka teet
vastauslomakkeeseen ovat yksiselitteisia ja
selvia. Tee vastausmerkintasi piirtamalla
lyijykynalla rasti valitsemasi vaihtoehdon
mukaisen soikion sisaan (katso seuraava
esimerkki). Jos haluat muuttaa vaihtoehtosi
tai poistaa sen, pyyhi pyyhekumilla
huolellisesti vanha merkintasi pois ja rastita
uusi soikio.

* Jos jokin merkinta on epdaselva, tulkitaan
kohta virheellisesti taytetyksi.

» Vastauslomakkeeseen ei saa tehda mitdan
muita merkintgja.



Huomioithan vastausten oikean merkitsemistavan:

Merkitse vastauksesi n&in: ) (paksu, tumma rasti). Mikali haluat korjata/muuttaa vastaustasi
pyyhi se huolellisesti pois; optinen lukulaite tulkitsee vahaisetkin merkinnat vastauksiksi.

SANASTO

 Keskiarvo (ka. tai X) saadaan
laskemalla saadut arvot yhteen ja
jakamalla summa havaintojen
lukumaaralla.

 Keskihajonta (SD) kertoo, miten
kaukana havainnot keskimaarin ovat
keskiarvosta.

* N on otoskoko eli havaintojen maara
aineistossa

* Mediaani (Md) saadaan asettamalla
aineisto suuruusjarjestykseen ja
etsimalla sitten jarjestyksessa
keskimmainen luku. Jos aineistossa on
parillinen maaréa havaintoja, lasketaan
keskiarvo kahdesta keskella olevasta
arvosta.

VASTAUSAIKA

» Vastausaika pdaattyy kolmen tunnin
paasta kokeen aloittamisesta.

« Saat poistua salista aikaisintaan klo
10:00.

KUN OLET VALMIS

Tarkista, ettd olet kirjoittanut nimesi
ja henkilotunnuksesi
vastauslomakkeeseen seka
rastittanut henkilétunnuksesi
mukaiset soikiot oikein.

Jarjesta paperit siten, etta
vastauslomake on pinon
paallimmaisena.

Jarjesta sen peraan tehtavavihko,
aineistot seka konseptipaperi
mainitussa jarjestyksessa.

Kun lahdet palauttamaan
koepapereita, ota mukaasi kaikki
tavarat, jotka olet istumapaikalle
vienyt, jotta sinun ei tarvitsisi palata
noutamaan kyseisia tavaroita.

Palauta kaikki paperit, vaikket
olisikaan tehnyt joitakin tehtavia tai
mitdan tehtavia.

Palauttaessasi kokeen esita
ensimmaiseksi
henkilollisyystodistuksesi.

Kokeeseen osallistuminen ja
koepapereiden palautus merkitdan
palautuksen yhteydessa
osallistujalistaan kokeen valvojan
toimesta. Tarvittaessa saat kokeen
valvojalta erillisen todistuksen
valintakokeeseen osallistumisesta.



TEHTAVA 1

Lue alla oleva teksti huolella ja vastaa sen perusteella esitettyihin vaitteisiin
vastauslomakkeelle. Arvioi vain ja ainoastaan alla olevan tekstin ja kuvien 1.1 ja 1.2
perusteella, pitavatkd vaittamat paikkaansa (rastita kylla tai ei) rippumatta siitd, mita
muualla asiasta sanotaan.

Aineisto ja siihen liittyvat luvut ovat kuvitteellisia — tehtavaéan tulee vastata ainoastaan
taméan aineiston perusteella. Jos rastitat molemmat vaihtoehdot tai et kumpaakaan
vaihtoehtoa, tulkitaan vastauksesi vaaraksi.

Kouluikaisten lasten oppimisvaikeuksien maaraan vaikuttaa kaupungin asukasmaara ja
kaupungissa tyoskentelevien puheterapeuttien maara. Usein puheterapeuttien maaraa
lisdamalla pystytaan vaikuttamaan oppimisvaikeuksien maaraan. Alla olevassa kuvassa 1.1 on
esitetty, miten puheterapeuttien maaran lisaaminen nykytilanteeseen verrattuna vaikuttaisi
kouluikaisten lasten oppimisvaikeuksien maaraan eri kaupungeissa. Kuvitellaan, ettéa kuvassa
1.1 esitetyt vaikutukset pitavat paikkansa.

Kuva 1.1 Puheterapeuttien maaran lisddmisen vaikutus kouluikaisten lasten
oppimisvaikeuksien maaraan (kuvassa Oppimisvaikeuksien mé&ard suhteessa asukaslukuun)
eri kaupungeissa.
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Arvioi kuvan 1.1 perusteella, ovatko seuraavat vaitteet tosia eri kaupunkien osalta. Vastaa
vaitteisiin vastauslomakkeelle.

Jos vaite (1-8) on mielestasi tosi kyseisen kaupungin kohdalla, rastita valitsemiasi
vastausvaihtoehtoja vastaavat soikiot optiseen vastauslomakkeeseen (Tehtava 1,
vaitteet 1-8). Vaitteen ollessa tosi, rastita numeroa vastaavalla rivilla ja kaupungin nimen
alla oleva soikio "kylla”’-sarakkeessa. Jos véite ei ole mielestasi tosi kyseisen kaupungin
kohdalla, rastita vaitteen rivilla kaupungin nimen alla oleva soikio ”ei”’-sarakkeessa. Ellet
ole vastannut alakohtaan mitdén tai olet rastittanut molemmat vaihtoehdot, tulkitaan vastaus
vaaraksi.

1. Puheterapeuttien maaraa kannattaa lisata nykytilanteeseen nahden, koska se joka
tapauksessa pienentédéd oppimisvaikeuksien maaraa kouluikaisilla lapsilla.

2. Kouluikaisten lasten oppimisvaikeuksien maaran puolittaminen edellyttaa
puheterapeuttien lisddmista yli 50 %:lla.

3. Puheterapeuttien maaran kaksinkertaistaminen vahentaisi kouluikdisten lasten
oppimisvaikeuksien maaraa vahintaan 20 %:lla.

4. Puheterapeuttien maaran lisdys alle 20 %:lla ei kannata, koska se ei vaikuttaisi
kouluikaisten lasten oppimisvaikeuksien maaraan.

5. 30 %:n prosentin lisdys puheterapeuttien maarassa vahentaisi oppimisvaikeuksien
maaraa kouluikaisilla lapsilla kymmenia prosentteja.

6. Puheterapeuttien maaran lisddminen 40 %:lla ei vaikuttaisi kouluikdisten lasten
oppimisvaikeuksien maaraan.

7. Puheterapeutteja kannattaa lisata yli 70 %:a, koska sen vaikutukset ovat suhteessa
tehokkaampia verrattuna pieneen lisaykseen puheterapeuttien maarassa.

8. Jos puheterapeuttien maaraa ei lisata, oppimisvaikeuksien maara kouluikaisilla lapsilla
lisdantyy.

Puheterapeuttien maaran lisaaminen ei valttamattd vaikuta heti kouluikaisten lasten
oppimisvaikeuksien maaraan, vaan saattaa kestaa jonkin aikaa, kunnes vaikutukset nakyvat.
Alla olevassa kuvassa 1.2 on esitetty erilaisia vaihtoehtoja, miten ja miten nopeasti
kertaluontoisen puheterapeuttien maéaran lisddmisen vaikutus nakyy kouluikaisten lasten
oppimisvaikeuksien maarassa.



Kuva 1.2 Puheterapeuttien maaran lisdamisen vaikutus ajallisesti kolmen eri vaihtoehdon
mukaisesti.
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Arvioi kuvien 1.1 ja 1.2 perusteella ovatko seuraavat vaitteet tosia eri kaupunkien (kuva 1.1)
osalta kaikilla kuvassa 1.2 esitetyilla vaihtoehdoilla A, B ja C. Vastaa optiselle
vastauslomakkeelle.

Jos vaite (9 -11) on mielestasi tosi kyseisen vaihtoehdon A, B ja C ja kaupungin kohdalla, rastita
kunkin vaihtoehdon yhteydessé vastauslomakkeelle véaitteen rivilla ja kaupungin nimen
alla oleva soikio ”kylla”’-sarakkeessa. Jos vdite ei ole mielestési tosi kyseisen kaupungin
kohdalla, rastita kunkin vaihtoehdon yhteydessa vaitteen rivilla ja kaupungin nimen alla
oleva soikio ”ei”-sarakkeessa. Ellet ole vastannut alakohtaan mitd&n tai olet rastittanut
molemmat vaihtoehdot, tulkitaan vastaus vaaraksi.

9. Puheterapeuttien maaran lisays 20 %:lla vahentdisi kouluikaisten lasten
oppimisvaikeuksien maaraa kolmen vuoden aikana.

10.Tehokkain tapa vahentdaa lasten oppimisvaikeuksia on lisatd yhdella kerralla
puheterapeuttien maaraa selkedasti, vahintddn 70 %:lla

11.Kymmenen vuoden aikana, sen jalkeen, kun puheterapeuttien maaraa on lisatty 40
%:lla, kouluikdisten lasten oppimisvaikeuksien maara vahenee enemman
ensimmaisen viiden vuoden aikana kuin jalkimmaisen viiden vuoden aikana.




TEHTAVA 2

Jokaisessa osatehtavassa (Tehtava 2, osatehtavat 2.1-2.13) on lihavoidulla tekstilla
kirjoitettu kysymys. Lisdksi osatehtdvdn johdannossa voidaan antaa osatehtéavaan
liittyvaa tietoa. Kysymyksen jalkeen esitetdan kaksi lisatietoa 1) ja 2). Sinun tulee jokaisen
osatehtavan kohdalla paatella, mika lisatieto riittdd osatehtavan johdannossa annetun
tiedon lisaksi kysymyksen ratkaisemiseen tarkasti ja yksiselitteisesti. Tutki eri
vaihtoehtoja huolellisesti, ennen kuin vastaat.

A | 1), mutta ei 2) Lisatieto 1) yksindan riittdd kysymykseen vastaamiseksi, lisétieto 2)
yksindan ei riita eika sita valttamatta tarvita lisatiedon 1) ohella
B | 2), muttaeil) Lisatieto 2) yksindan riittdd kysymykseen vastaamiseksi, lisétieto 1)

yksindan ei riita eika sita valttamatta tarvita lisdtiedon 2) ohella.
C|1),ja2)yhdessd | Kumpikaan lisatieto yksinaan ei riitd, mutta molemmat lisatiedot
yhdessa riittavat kysymykseen vastaamiseksi.

D | 1), tai 2) erikseen | Kumpi tahansa lisdtiedoista yksinaan riittdd kysymykseen
vastaamiseksi.

E | ei kumpikaan Lisétiedot edes yhdessa eivat riitd kysymykseen vastaamiseksi.

ESIMERKKI 1:
Lauri, Matti ja Niilo ovat kaikki eripituisia. Kumpi on pidempi, Lauri vai Matti?

1) Niilo on pidempi kuin Matti
2) Lauri on pidempi kuin Niilo

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|O|m@ >

Koska pelkéan lisatiedon 1) tilanteessa Lauri voi olla pidempi tai lyhyempi kuin Niilo, han voi myods
olla lyhyempi tai pidempi kuin Matti. Koska pelkan lisatiedon 2) tilanteessa Matti voi olla pidempi
tai lynyempi kuin Niilo, han voi my6s olla lyhyempi tai pidempi kuin Lauri. Yhdessa lauseet 1) ja
2) antavat tiedon, jonka perusteella henkilot voidaan asettaa jarjestykseen, Lauri on pidempi
kuin Niilo, joka puolestaan on pidempi kuin Matti. Lauri on siis pidempi kuin Matti. Nain ollen
tehtavassa oikea vastausvaihtoehto on siis

C:1)ja 2) yhdessa.



ESIMERKKI 2:

Luokassa on 20 oppilasta, seka tyttoja etta poikia (mutta ei yhtdan muunsukupuolista). Kuinka
monta poikaa on luokassa?

1) Poikia on enemman kuin tyttdja. Tyttdja on parillinen maara.
2) Jos luokassa olisi 9 poikaa vahemman, niin tyttdja olisi enemman kuin poikia.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa:

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|0O|m >

Kumpikaan lisétieto yksindan ei riitd, ja jos kummatkin huomioidaan, niin poikien
lukumaara on joko 12 tai 14. Tama ei ole tarkka ja yksikasitteinen vastaus, joten oikea vaihtoehto
on E: ei kumpikaan.

Jos kysymys olisi ollut: Onko poikia luokassa alle 15, 15-16 vai yli 16, niin oikea vastaus olisi
vaihtoehto C: 1) ja 2) yhdessa, koska vain yksi kysymyksessa esitetyista vaihtoehdoista (alle
15) on tietojen perusteella mahdollinen.

Vastaa jokaisessa osatehtavassa 2.1-2.13 vyhdelld vaihtoehdolla A-E. Rastita
valitsemaasi vaihtoehtoa vastaava soikio optiseen vastauslomakkeeseen (Tehtava 2,
osatehtavat 2.1-2.13). Ellet ole vastannut osatehtdvaan mitaan tai olet vastannut
useammalla kuin yhdella vaihtoehdolla, tulkitaan vastaus vaaraksi.

2.1 Teemu on ottanut valintakokeeseen mukaan kaksi taytta mehupulloa. Kuinka monta litraa
mehua hanella on pulloissa yhteensa?

1) Toisen pullon tilavuus on kaksinkertainen toisen pullon tilavuuteen verrattuna.
Suuremman pullon tilavuus on 1,2 litraa.
2) Jos Teemu juo puolet kummastakin pullosta jaa hanelle 0,9 litraa mehua.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|0O|m >




2.2 Puheterapeutit Hanna ja Heikki ovat tutkineet testikansion katoamista yhteisesta
varastotilasta. Heille on selvinnyt, ettd ainakin yksi kolmesta epaillysta, joiden nimikirjaimet ovat
R, SjaT, oli poissa varastotilasta. Kuka henkildista oli varmasti poissa varastotilasta?

1) R ei voinut olla varastotilassa ilman, ettd T:kin oli. S ei voinut olla siella ilman, etta
R:kin oli.
2) Jos epailty S ei ollut varastotilassa, niin varastotilassa oli vain yksi kolmesta epaillysta.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo0Nm >

2.3 Kevatlukukaudella erityiskoulun puheterapeutti tapasi oppilaita esikoulusta, alakoulusta ja
yldkoulusta. Yhdella tapaamisella han tapasi vain yhden oppilaan ja jokaista tapaamaansa
oppilasta han tapasi yhtd monta kertaa. Kuinka monta tapaamista puheterapeutilla oli
esikoulun, alakoulun ja ylakoulun oppilaiden kanssa kevatlukukaudella yhteensa?

1) Puheterapeutin tapaamista oppilaista 60 prosenttia oli alakoulusta, 30 prosenttia
esikoulusta ja 10 prosenttia ylékoulusta. Puheterapeutin tapaamien esikoulun
oppilaiden maara oli kolme kertaa puheterapeutin tapaamien ylakoulun oppilaiden
maara.

2) Puheterapeutin tapaamia alakoulun oppilaita oli kaksi kertaa niin paljon kuin hdnen
tapaamiaan esikoulun oppilaita. Alakoulun oppilaiden kanssa puheterapeutilla oli
tapaamisia 100 kappaletta enemman kuin ylakoulun oppilaiden kanssa.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|0O|m@ >

2.4 Puheterapeutin pitamaan seminaariin osallistui nelja henkilod, sek& miehia etta naisia (mutta
ei lainkaan muunsukupuolisia). Jotkut osallistujista olivat lastentarhanopettajia, toiset
psykologeja. Kaksi osallistujista oli hyvin motivoituneita suorittamaan seminaarin, kaksi oli vain
vahan motivoituneita. Lastentarhanopettajia osallistui seminaariin yhtd monta kuin psykologeja.
Onko hyvin motivoitunut psykologi mies vai nainen?

1) Kaikki lastentarhanopettajat eivat ole samaa sukupuolta. Yksi psykologeista on mies.
2) Kaikki psykologit eivat ole samaa sukupuolta. Miespuolinen lastentarhanopettaja on
vahan motivoitunut.



Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)

2), mutta ei 1)

1), ja 2) yhdessa

1), tai 2) erikseen

mo0Nm >

ei kumpikaan

2.5 Liisa on pieni tyttd, jonka aktiivisen sanavaraston koko tutkitaan kolmevuotiaana ja
nelivuotiaana. Kuinka monta prosenttia Liisan aktiivisen sanavaraston koko on kasvanut
ko. vuoden aikana?

1) Kolmevuotiaana Liisan aktiivisen sanavaraston koko oli 36 prosenttia pienempi kuin

nelivuotiaana.

2) Liisan aktiivisen sanavaraston koko oli kasvanut ko. vuoden aikana 540 sanaa.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)

2), mutta ei 1)

1), ja 2) yhdessa

1), tai 2) erikseen

m|g|0O|m@ >

ei kumpikaan

2.6 Elli, Juulia, Petra ja Valentina osallistuivat valintakokeeseen. Jokaisen pistemé&ara oli eri kuin
kaikilla muilla. Kuka heistéa sai eniten pisteita kokeesta?

1) Juulia sai nelja pistetta enemman kuin Petra ja oli nelikosta toiseksi paras. Elli sai 70
pistetta ja oli nelikosta kolmanneksi paras.
2) Petra sai vdhemman pisteita kuin Valentina, joka sai nelja pistettd enemman kuin Elli.

Juulian pistemaara oli 72.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)

2), mutta ei 1)

1), ja 2) yhdessa

1), tai 2) erikseen

mo|0O|m >

ei kumpikaan

2.7 Jounin syntymapdaivan pdaivamaara on sama kuin hanen isansad ja isanisansa
syntymapaivien. Jounin isa on yhdeksan kertaa niin vanha kuin Jouni. Kuinka monen vuoden

ikainen on Jounin isédnisa?

1) Viiden vuoden p&asta Jounin isd on nelja kertaa niin vanha kuin Jouni on silloin, mutta
puolet oman isdnsa senhetkisesta iasta.

10



2) Viisi vuotta sitten Jounin isanisa oli 32 vuotta vanhempi kuin Jounin is& oli viisi vuotta
sitten. Viiden vuoden paasta Jounin isadnisa on 56 vuotta vanhempi kuin Jouni on
viiden vuoden paasta.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|0O|m >

2.8 Alja, llkka, Ossi ja Ulla saivat kukin ylioppilaslahjaksi yhden kirjan. Jokainen kirja oli kaaritty
erivariseen paperiin (keltainen, punainen, sininen ja vihreda) ja kaikki kirjat olivat erilaisia
(psykologian, tilastotieteen, filosofian ja kasvatustieteen). Kuka sai siniseen paperiin kaarityn
kirjan ja mika se oli?

1) Aija ei saanut siniseen paperiin eiké keltaiseen paperiin kdarittya kirjaa, ei mydskaan
llkka. Keltaiseen ei ollut kaaritty psykologian kirjaa eikd punaiseen tilastotieteen. Ulla
sai kasvatustieteen kirjan, mutta Aijan lahja ei ollut filosofian kirja.

2) Aija sai punaiseen, mutta Ulla ei saanut siniseen paperiin kaarittya kirjaa. Vihredan
paperiin oli kaaritty tilastotieteen tai filosofian kirja. llkan lahja ei ollut kasvatustieteen
eikad psykologian kirja. Ossin kirjan k&éare ei ollut vihreé eiké punainen.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

moO|m >

2.9 Nelja sisarusta Janne, Niina, Outi ja Pauli ovat syntyneet tasmalleen saman kuukauden
samana paivana, mutta eri vuosina tasan kolmen vuoden vélein. Minka ikdinen heista kukin
on?

1) Janne on yhta vanha kuin Niina ja Pauli yhteensa.
2) Outi on toiseksi vanhin ja Niina on nuorin.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo0|m >
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2.10 Paivi, Juha, Tina ja Vesa istuvat pydrean péydan ymparilla opiskelemassa valintakokeisiin.
Jokainen lukee eri kokeeseen (logopedia, oikeustiede, psykologia ja sosiaalipsykologia). Mihin
kokeeseen Juha opiskelee?

1) Juha, joka ei opiskele oikeustieteen kokeeseen, istuu vastapaata Paivia, joka lukee
sosiaalipsykologian koetta varten. Tina istuu Juhan vieressa Juhasta katsoen oikealla
puolella.

2) Logopedian kokeeseen lukeva henkild, joka ei ole Paivi, istuu vastapaata
sosiaalipsykologian kokeeseen opiskelevaa henkiloa. Tina lukee oikeustieteen
kokeeseen ja istuu Vesaa vastapaata.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

m|g|0O|m@ >

2.11 Yliopistoon hakeville on tehty valintakoe. Kuinka monta sivua valintakokeessa on?

1) Kun valintakokeen sivut numeroidaan 1, 2, 3, jne. viimeiseen sivuun asti, niin
sivunumeroiden summa on 2080.

2) Painatuskustannukset olivat 9 senttia sivulta. Valintakokeen painosméaara oli 50
kappaletta ja painatus maksoi yhteenséa 288 euroa.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltéa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

m|g|0O|m@ >

2.12 Erdéna paivana puheterapeutti tapaa yhteensa kuusi asiakasta: Venlan, Leon, Mikan,
Jessen, Riikan ja Johannan, mutta jokaisen erikseen. Han tapaa heista kaksi aamulla, kaksi
keskipaivalla ja kaksi iltapaivalla. Venlaa ennen ja Venlan jalkeen h&n tapaa jonkun. Leon han
tapaa ensimmaiseksi tai viimeiseksi. Mikaa ennen han tapaa tasan kaksi henkilod. Jessen
jalkeen han ei tapaa ketaan. Ketka kaksi henkil6& puheterapeutti tapaa keskipaivalla?

1) Riikan ja Johannan tapaamiset ovat heti perékkain mutta Riikan ja Venlan eivat.
2) Johannan ja Jessen tapaamiset ovat heti perdkkéin, mutta Johannan ja Venlan eivat.
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Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo0Nm >

2.13 Puheterapeutti tapaa viikon aikana viitté eri afaattista asiakastaan, yhteensa 17 kertaa, ja
ainakin kerran jokaista. Kaikki tapaamiset ovat tdsmalleen yhta pitkid. Kolme tapaamista on
pastori Virtasen kanssa. Keta asiakastaan han tapaa eniten?

1) Eversti Saarista puheterapeutti ei tapaa enemman kuin pastori Virtasta ja opettaja
Helmisen kanssa hanella on tapaamisia kaksi vahemman kuin kokki Korhosen
kanssa.

2) Puheterapeutti tapaa kuusi kertaa kokki Korhosta. Eversti Saarista, ja professori
Laakkosta han tapaa yhtd monta kertaa, parillisen maaran kumpaakin.

Riittavasti tietoa kysymykseen vastaamiseksi sisaltaa

1), mutta ei 2)
2), mutta ei 1)
1), ja 2) yhdessa
1), tai 2) erikseen
ei kumpikaan

mo|0O|m@ >
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TEHTAVA 3

Tassa tehtavassad mitataan luetun ymmartamista ja aineiston hallintaa. Tehtavaan
kuuluva aineisto koostuu kolmesta tekstista (Britschgi & Sellman, 2017; Ketolainen,
Laakso & Simberg, 2017; Sala, Sihvo & Laine, 2011), jotka I6ydat erillisind aineistoliitteina
ohesta. Vastaukset tulee perustaa ainoastaan aineistossa annettuihin tietoihin. Jos jokin
tehtavassa annettu tieto on ristiriildassa minka tahansa muun tiedon kanssa, perusta
ratkaisusi aineistossa annettuun tietoon.

Osatehtavissa (Tehtava 3, osatehtavat 3.1-3.10) voi olla useampi kuin yksi
vastausvaihtoehto oikein, mutta jokaisessa osatehtdvassa on ainakin yksi
vastausvaihtoehto oikein. Osatehtédvissa on l|dydettava kaikki ja vain kaikki oikeat
vastausvaihtoehdot, jotta saisi taydet pisteet. Yksi virhe (valittu vaara vaihtoehto tai
oikean vaihtoehdon valitsematta jattdminen) johtaa taytta pistemaarda alempaan
pistemaaraan, mutta ei pudota pistemaaraa 0:ksi. Kaksi virhettd tai enemman antaa
tulokseksi O pistettd. Rastita valitsemiasi vastausvaihtoehtoja vastaavat soikiot optiseen
vastauslomakkeeseen (Tehtava 3, osatehtavat 3.1-3.10).

3.1 Valitse vaittaméa/-t, jo(t)ka on / ovat totta Britschgin ja Sellmanin (2017) tutkimuksessa.

a) Aanioireiden maarassa oli tilastollisesti merkitsevia eroja verrattaessa
luokanopettajaksi ja kasitydtnopettajaksi opiskelevien joukkoja.

b) Aanioireiden maardssa oli tilastollisesti merkitsevia eroja verrattaessa
aineopettajan ja erityispedagogiikan opintoja suorittavia.

c) Aanen pettamista viikoittain esiintyi alle 20 opiskelijalla.
d) Aamukaheytta viikoittain esiintyi yli 20 opiskelijalla.
e) Alle viidella opiskelijalla ei ollut viikoittain esiintyvia aanioireita.

f) Yli 50 prosenttia opiskelijoista jannitti aanen kestamista.

3.2 Valitse vaittama/-t, jo(t)ka on / ovat Ketolaisen, Laakson ja Simbergin (2017) tutkimuksen
Taulukon 1 mukaan totta.

a) Kun puheaanen keskimaarainen korkeus on mitattu samassa tutkimuksessa
samalta ryhmalta sekd spontaanipuheesta ettd Ilukutehtdvastd, on
spontaanipuheen keskimaarainen korkeus ollut lukutehtavan keskimaaraista
puhe&danen korkeutta matalampi.

b) Keskimaarin nuorimmat osallistujat olivat tutkimuksessa Fitch & Holbrook (1970).

c) Puolankielisten miesten puhe&&nen korkeutta ei ole mitattu vain yhdessa
tutkimuksessa.

d) Ruotsinkielisten 20-vuotiaiden puhe&anen korkeudesta on enemman raportoitua
tietoa kuin suomenkielisten 20-vuotiaiden puheaanen korkeudesta.
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e) Voit verrata 17-vuotiaan portugalinkielisen naispuolisen aaniterapia-asiakkaasi
Marian puhe&énen korkeutta aiempaan tutkimukseen, jossa Aaidinkieli, ika ja
sukupuoli vastaavat Marian tietoja.

f) Kun tarvitaan tietoa eri-ikaisten ihnmisten puhedanen korkeuden vaihtelusta, |0ytyy
idn suhteen kattavin (osallistujia laajemmasta ikahaarukasta kuin muissa
tutkimuksissa) aineisto englanninkielisille tutkittaville.

3.3 Valitse vaittdaméa/-t, jo(t)ka on / ovat totta Britschgin ja Sellmanin (2017) tutkimuksessa.
a) yksi opiskelija sai VHI-kyselysta 120 pistetta.

b) Joillain vastanneista opiskelijoista oli todettu jo aikaisemmin &anihairi6. Osa
heista ei kuitenkaan luokittunut tassa tutkimuksessa aanihairidisten ryhmaan.

c) Enemmén kuin viisi opettajaopiskelijaa, koki, etta &&nestd ei aiheutunut
mainittavaa haittaa, vaikka heilla kuitenkin oli yli 10 &anioirepistetta.

d) Ryhmatasolla tarkasteltaessa: mitd korkeampi aanioireesta koituva
psykososiaalinen haitta, sitd enemman on &éanioireitakin.

e) Vahintaan viisi opettajaopiskelijaa sai VHI-kyselysta 0 pistetta.

f) Tutkimuksessa todetaan, ettd seka aanioirekysely etta VHI-kysely ovat
epaluotettavia arviointimenetelmia.

3.4 Valitse vaittdméa/-t, jo(t)ka on / ovat totta Britschgin ja Sellmanin (2017) tutkimuksessa.

a) Suurimmat aanioirepisteet saanut opiskelija ei kuulunut VHI-kyselyn pisteiden
mukaan niiden kolmen opiskelijan joukkoon, jotka kokivat suurinta psykososiaalista
haittaa aanestaan.

b) Alle kolmasosa opettajiksi opiskelevista arvioi itse aanensa hairidiseksi.

c) Psykososiaalinen haittakokemus &aénesta oli alle 10 prosentilla opettajaksi
opiskelevista.

d) Mitd pidemmalle opiskelijat etenevat opettajaopinnoissaan, sitd paremmin he
tulevat tietoisiksi &anestaan ja sitd vahaisemmiksi kayvat heidan aanioireensa.

e) 5 aanioirepistetta saaneet luokittuivat VHI:n mukaan korkeintaan lievaan
haittaluokkaan (33—43 VHI-pistetta).

f) Adanitietouden lisaamisella ei ole vaikutusta &aniongelmien tiedostamisen
lisdantymiseen.
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3.5 Valitse vaittdméa/-t, jo(t)ka on / ovat totta Britschgin ja Sellmanin (2017) tutkimuksessa.

a) Ohlssonin ja kumppaneiden (2012) tutkimuksessa kaytetyilla kriteereilla 37 %
taman tutkimuksen osallistujista olisi voitu luokitella &&niongelmaisiksi /
aanihairioisiksi.

b) Tekijoiden mukaan apu olisi kohdennettava niille opiskelijoille, joiden
aanioirepisteet ovat suurimmat.

c) Tekijat suosittelevat 4dnenkaytdn opetusta viimeistaan kolmannen vuosikurssin
opettajaopiskelijoille.

d) Tekijat suosittelevat opettajaopiskelijoiden &anioireiden kartoitusta opintojen
alkuvaiheessa.

e) Tekijoéiden mukaan itse koettu huolestuminen siita, ettd aani ei tule kestamaan
tydssa, viestittaa varhaisen avun tarpeesta.

f) Tekijoiden mukaan pieni vastausprosentti ei vaikuta tuloksiin.

3.6 Kuka / ketké seuraavista voi(vat) olla osa Britschgin ja Sellmanin (2017) tutkittavien joukkoa?

a) 35-vuotias toisen vuosikurssin aineenopettajaopiskelija Markku, jolla esiintyy
viikoittain kaikkia &aanioireita, mutta ei narastysta. Markku arvioi &anenséa vain
lievasti hairidiseksi.

b) 23-vuotias kolmannen vuosikurssin luokanopettajaopiskelija Juho, jolla on usein

ylahengitystieinfektioita. Hanen VHI-pisteensa ovat viiden korkeimman joukossa ja
aanioirepisteensa kymmenen matalimman joukossa.

c) 21l1-vuotias ensimmaisen vuosikurssin kasityonopettajaopiskelija Henry, joka
kokee itse adnensa aarimmaisen hairidiseksi, saa 62 pistetta VHI-kyselysté ja yli 10
aanioirepistetta.

d) 42-vuotias viidennen vuosikurssin varhaiskasvatuksen opiskelija Sari, joka ei koe
aantdan hairidiseksi, saa alle 10 VHlI-pistetta ja keskim&araista korkeammat
aanioirepistetta.

e) 22-vuotias ensimmaisen vuosikurssin luokanopettajaopiskelija Katja, joka
jannittdd kovasti adnensa kestamista, ja jolla on jo valmiiksi diagnosoitu aanihairio.

f) 48-vuotias neljannen vuosikurssin erityispedagogiikan opiskelija Christina, joka
on aanen suhteen taysin oireeton, ei kuitenkaan saa O pistetta VHI-kyselysta, ja
kokee huomattavaa tarvetta ddnenkayton koulutukseen.

3.7 Mi(t)ka seuraavista tutkittavia koskevista vaittamistd on / ovat totta Ketolaisen, Laakson ja

Simbergin (2017) tutkimuksessa?

a) Aineistoon kerattiin alun perin vahiten puhenaytteitd ammattikoulutytoilta.
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b) Autoalan opiskelijoita oli yhta paljon kuin sellaisia lukiolaisia, jotka eivat olleet II
luokalla.

c) 12:lla ammattikoululaisella oli ollut artikulaatiohairio.
d) 9 tutkittavaa rajattiin pois analyysista flunssaoireiden vuoksi.

e) Analyysiin ei ole kelpuutettu &aninaytteitd ammattikoulupojalta, jonka pidennetyn
vokaalin /a/ keskiarvo-FO on 114 Hz.

f) 19 tutkittavalla oli allergia.

3.8 Kuka / ketké seuraavista voi(-vat) vaittamassa annettujen tietojen nojalla olla osa Ketolaisen,
Laakson ja Simbergin tutkimuksen (2017) tutkittavien joukkoa?

a) 16-vuotias lukiolaispoika Eetu, joka tupakoi ja on astmaattinen. Allergioita Eetulla
ei ole. Eetun isan aidinkieli on viro. Eetun &ani narisee runsaasti. Eetun
aanenkorkeus on spontaanipuheessa alle 100 Hz.

b) 17-vuotias lukiolaistyttd Sini, joka tupakoi ja on allerginen lahes kaikille eldaimille.
Sini on kaynyt alakouluikdisend puheterapiassa lievan lukihairion vuoksi. Sinin
aanenkorkeus on luennassa 2 Hz korkeampi kuin spontaanissa puheessa. Sini
arvioi itse oman déanensa korkeutta vetamalla viivan VAS-janalle 15 mm:n kohdalle.

c) 17-vuotias autoalaa opiskeleva tytt6é Henna. Henna tupakoi saannoéllisesti, on
allerginen polylle, ei ole astmaattinen, mutta on kaynyt lapsena puheterapiassa.
Hennan &anessa ei ole lainkaan narinaa.

d) 16-vuotias rakennusalaa opiskeleva poika Ville, joka ei tupakoi, ei ole allerginen
eika astmaattinen, ei koe flunssaoireita, eika ole ikind kaynyt puheterapeutilla. Villen
aanenmurros on juuri ohittunut. Ville lukee tekstit nopeammin kuin tassa tehtavassa
esiintyvat nuoret Eetu, Sini, Daniel ja Henna.

e) Vasta tutkimuspdaivana 16 vuotta tayttava lukiolaistyttd Janika, joka sairastaa
reumaa. Janika ei tupakoi eika ole allerginen tai astmaattinen. Janika lukee tekstit
nopeammin kuin kukaan muu tutkittava. Han arvioi oman &aanensa korkeutta
vetamalla viivan VAS-janan oikeaan puoliskoon.

f) 17-vuotias autoalaa opiskeleva poika Daniel, joka tupakoi. Daniel on hitaampi
lukija kuin tassa tehtavassa esiintyvat muut nuoret Eetu, Sini, Henna, Ville ja Janika.
Danielin @&anenmurros on juuri ohittunut. Danielin &ani ei narise juuri lainkaan.
Daniel arvioi oman aanensa korkeutta vetdmalla viivan VAS-janalle 77 mm:n
kohdalle.

3.9. Yliopistonlehtori Alice (32 v.) on englantilainen nainen, joka on muuttanut Suomeen Isosta-
Britanniasta tyon takia. Alice on englanninkielinen eika vield osaa suomen kielta. Han on
opettanut jo vuosia, mutta viime aikoina han on saanut enenevassad maarin opiskelijoilta
huomautuksia, ettei hanen &&nensa kuulu luennolla. Lisdksi hanelld on palan tunnetta kurkussa
ja tarvetta selvittaa kurkkuaan. Han harrastaa kuorolaulua ja parkouria, mutta harrastuksiin
osallistuminen on vahentynyt, koska hanelld on tunne, ettd hanen &anensd vasyy.
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Sairastuttuaan kolmanteen flunssaan lyhyen ajan sisalla Alice hakeutuu tyoterveyslaakarin
vastaanotolle ja tama lahettad hanet puheterapeutin arvioon. Puheterapeutti pyytda Alicea
arvioimaan itse aanioireiden aiheuttamaa psykososiaalista haittaa kyselylomakkeella. Alice
tayttaad huolellisesti Voice Handicap Index -kyselyn ja saa siitd pistem&aran 45. Taméan liséksi
puheterapeutti arvioi Alicen puhe&énta. Arviossa selvida, ettd Alicen lukunaytteen perusteella
puhedaanen keskimaarainen korkeus on 217 Hz, mutta spontaanipuheessa keskimaarainen
korkeus on 195 Hz. Aikaisemmassa, Isossa-Britanniassa tehdyssd mittauksessa,
spontaanipuheen keskimaaraiseksi korkeudeksi on saatu 210 Hz. Mika / mitk& seuraavista
vaitteista on / ovat kaikkien aineistojen (Britschgi & Sellman, 2017; Ketolainen, Laakso &
Simberg, 2017; Sala, Sihvo & Laine, 2011) perusteella totta.

a) Tehdyn arvion perusteella Alicen puheaanen korkeus luettaessa vastaa
keskim&araista tasoa.

b) VHI-pistemaaran perusteella Alicen aanioireista kokema psykososiaalinen haitta
on kohtalainen.

c) VHI-pistemaaran perusteella Alicen huoli 4anenséa kestavyydesta on perusteeton.

d) Alicen puheddnen madaltuminen spontaanipuheessa voi olla pyrkimys liittya
ryhmaan.

e) Psykososiaalisen haittakyselyn pistemaarasta 45 voi paatelld, ettd Alice saa
aanioirekyselysta yli 10 pistetta.

f) Puhe&&nen pitkittynyt madaltaminen spontaanipuheessa voi olla syynd aanen
vasymiseen.

3.10 Ketolaisen, Laakson ja Simbergin (2017) tutkimuksessa on keratty aaninaytteita eri tavoin
halyisissa ymparistoissa. Oletetaan, etta Sallinen-Kuparisen (1985; viitattu Ketolaisen, Laakson
ja Simbergin artikkelissa) tutkimuksessa taustahélya ei ollut. Millaisia vaikutuksia halyisella
ymparistdlla voi olla verrattuna hiljaiseen ymparistéon? Perusta vastauksesi Ketolaisen,
Laakson ja Simbergin (2017) tutkimusartikkeliin sekd Sala, Sihvo ja Laine (2011) lahteeseen.

a) FO-arvot muodostuvat keskimaarin korkeammiksi.
b) FO-arvot muodostuvat keskimaarin matalammiksi.

c)Tutkittavat kayttavat keskimaarin suurempaa ilmanpainetta
aanentuottoelimistossa.

d) Tutkittavat altistuvat suuremmalle aanen rasittumiselle.

e) Halysta johtuen Ketolaisen ym. (2017) tutkimuksen tulos antaa sellaisen vaaran
kuvan, ettd suomalaisten nuorten aanenkorkeus olisi laskenut verrattuna Sallisen-
Kuparisen (1985) tutkimuksen tuloksiin.

f) Halysté johtuen Ketolaisen ym. (2017) tutkimuksen tulos antaa sellaisen vaaran
kuvan, ettd suomalaisten poikien &&dnenkorkeus olisi noussut verrattuna Sallisen-
Kuparisen (1985) tutkimuksen tuloksiin.
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HELSINGIN YLIOPISTO Mallivastaukset 2018
Logopedian valintakoe 14.5.2018

Tehtavavihossa luki seuraavasti:

PISTEYTYS:

Valintakoe pisteytetaan asteikolla 0—40 siten, etta parhaiten valintakokeessa menestynyt hakija saa kokeessa 40
pistetta. Hyvaksyttavissa olevan hakijan on saatava valintakokeesta vahintdan 15 pistetta. Tehtavista saatava
pistemaara vaihtelee tehtavan vaikeusasteen mukaan. Joissain tehtavissa vastaus voi olla osittain oikein, talléin
taysin oikeita vastauksia painotetaan enemman kuin osittain oikeita vastauksia.

OSATEHTAVIEN PAINOTUS:

Koska ennen koetta ei ole mahdollista tietdd, miten parhaiten menestynyt hakija menestyy eri osatehtavissa, ei
voida sanoa jokaisen osatehtavan tdsmallista osuutta loppupisteistd. Osuudet ovat kuitenkin suuntaa-antavia ja
kertovat tehtavien suhteellisen painon toisiin tehtéviin nahden. Tehtévista saatavat maksimipistemaarat
suhteessa koko kokeeseen ovat likim&arin seuraavat:

Tehtava 1. 40 %
Tehtava 2. 25 %
Tehtéava 3. 35 %

MALLIVASTAUS

Tehtdvad 1 Tehtava 2
Vaite  Helsinki Tukholma Lontoo Pietari A B c D £
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HELSINGFORS UNIVERSITET Modellsvar 2018
Urvalsprovet i logopedi 14.5.2018

Uppgiftshaftet inneholl féljande text:
POANGSATTNING:

Urvalsprovet poangsatts pa en skala fran 0—40 och stkanden som bast har klarat sig i urvalsprovet far 40 poang.
For att bli godkand maste sékanden fa minst 15 poang i urvalsprovet. Poangantalet i uppgifterna varierar i
enlighet med uppgiftens svarighetsgrad. | vissa uppgifter kan svaret vara delvis ratt och da ges de helt ratta
svaren storre vikt an delvis rétta svar.

VIKTNING AV DELUPPGIFTERNA:

Eftersom det inte fére provet ar maojligt att veta hur den béasta sbkanden klarar sig i de olika deluppgifterna kan
man inte ange den exakta andelen av varje deluppgift i slutpoédngen. Andelarna &r dock riktgivande och anger
uppgifternas proportionella viktning i relation till de andra uppgifterna. Maximipoéng for uppgifterna i relation till
hela provet ar ungeféar som foljer:

Uppgift 1. 40 %
Uppgift 2. 25 %
Uppgift 3. 35 %

MODELLSVAR
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YLEISTA

Pisteytyksen pohjana on korkeakoulujen yhteishaussa Helsingin, Tampereen, Turun ja Oulun
yliopiston logopedian hakukohteisiin hakeneiden ja 14.5.2018 valintakokeeseen
osallistuneiden yli 2500 hakijan empiirinen aineisto. On kuitenkin hyva huomioida, etta
logopedian osalta ei ole kyse yhteisvalinnasta, vaan jokainen hakukohde on itsenainen ja
kukin yliopisto tekee oman valintansa.

Valintakokeen pisteytys on kaikissa tehtavissa lineaarinen ja kaikki koetehtavét ja niiden osiot
ovat pisteytyksesséa suunnitellusti mukana (eli mitd&n tehtavaa ei ole jouduttu poistamaan
datan perusteella). Alla on kuvattu raakapisteiden muodostuminen. Hakijan saamat
kokonaisraakapisteet muunnetaan valintalaskennassa valintaperusteiden mukaiselle asteikolle
0—40 pistetta.

Raakapisteiden muuntaminen valintakoepisteiksi 2018:

Valintakokeen maksimi 40 pistetta
Hakukohteen parhaan hakijan raakapisteet

X raakapistemaara = koepisteet

Helsingin yliopiston logopedian kandiohjelman hakukohteessa:

40 _
37 X374 =40

(muuntokerroin 1,0695187)

RAAKAPISTEIDEN MUODOSTUMINEN

Raakapisteiden enimmaismaara tehtavista 1-3 on yhteensa 46,8 raakapistetta:

Tehtdva 1 max 18,8 pistetta (40 % raakapisteiden yhteenlasketusta enimmaismaarasta)
Tehtdva 2 max 11,5 pistetta (25 %)
Tehtdva 3 max 16,5 pistetta (35 %)

Tehtavakohtaiset (T1-T3) pisteet ovat raakapisteitd, joiden kokonaissumma on muunnettu
asteikolle 0—40 koepistetta. Tasapistetilanteessa on kaytetty tehtavan 1 raakapisteita.
Tehtavakohtaisia raakapisteita ei ole muunnettu.



TEHTAVAKOHTAINEN PISTEYTYS

Tehtava 1

tehtavassa vastataan kylla /ei
tdman vuoksi pisteen saa vasta, kun arvaamistodennakoisyys ylittyy
oikea vastausrivi sivulla 1

Kohdat 1.1 —1.8

naissa kohdissa on yhteenséa 32 vastattavaa alakohtaa

0-16 oikein antaa O pistetta

17 oikein antaa 0,2 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,3 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 32 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (A-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (B-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Kohdat 1.9 — 1.11 (C-vaihtoehto)

naissa kohdissa on yhteensa 12 vastattavaa alakohtaa, mutta tehtavat ovat vaikeampia
kuin 1.1-1.8

0-5 oikein antaa O pistetta

6 oikein antaa 0,5 pistetta

tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pistemaara lisaantyy 0,7 pisteella
maksimipistemaara on 4,7 pistetta (kun siis kaikki 12 alakohtaa oikein)

Tehtava 1 kokonaisuutena

maksimipistemaara on 18,8 pistetta (kun siis kaikki 68 alakohtaa oikein)



Tehtava 2

- tassa tehtavassa yhteensa 13 vastattavaa alakohtaa, vain yksi kohta a—e on oikein
- 0 oikein antaa O pistetta

- 1 oikein antaa 0,7 pistetta

- tasta ylospain jokaisesta oikeasta vastauksesta pisteméaara lisdantyy 0,9 pisteella
- maksimipisteméaard on 11,5 pistetta (kun siis kaikki 13 alakohtaa oikein)

- oikea vastausrivi sivulla 1

Tehtava 3

- tassa tehtdvassa yhteensé 10 vastattavaa alakohtaa, joista jokaisessa a—f -vaihtoehdot

- Jokaisessa alakohdassa on 2—4 oikeaa vaihtoehtoa

- alakohta, jossa enemman kuin yksi virhe (= vaara valinta tai valitsematta jattaminen),
antaa O pistetta

- alakohta, jossa yksi virhe antaa 0,9 pistetta

- alakohta, jossa kaikki valinnat oikein eika mitd&n puutu antaa 2,1 pistetta

- tehtavakohtainen paras havaittu pistemaara empiirisessa jakaumassa on 16,5 pistetta
(teoreettinen maksimi olisi 21 pistettd, jos kaikkiin 10 alakohtaan olisi vastattu oikein)

- oikea vastausrivi sivulla 1



